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Вид занятия: Ролевая игра

Тип урока Урок обобщения и систематизации знаний

Форма проведения занятия: Повторение и закрепление пройденного материала

в игровой форме, с контролем полученных знаний путём решения практических задач.

Мотивация темы и формы проведения занятия: Тема занятия предусмотрена

рабочей программой. Выбранная форма занятия позволяет закрепить и развить общие и профессиональные компетенции:

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.

ПК 1.3. Участвовать в пусконаладочных работах и испытаниях промышленного оборудования после ремонта и монтажа.

ПК 1.4. Выбирать методы восстановления деталей и участвовать в процессе их изготовления.

ПК1.16  Участвовать в работах по изготовлению и обработке запасных частей и сборочно-монтажных работах.

ПК 2.3. Участвовать в работах по устранению недостатков, выявленных в процессе эксплуатации промышленного оборудования.

ПК 3.3. Участвовать в руководстве работой структурного подразделения.

ПК 3.4. Участвовать в анализе процесса и результатов работы подразделения, оценке экономической эффективности производственной деятельности.

Цели:

Обучающие: 

· научиться читать кинематические схемы; 

· научиться подбирать методы и инструменты, обеспечивающие требуемую чистоту поверхностей и взаимное расположение сопрягаемых деталей; 

· знать: виды механизмов, их кинематические и динамические характеристики; основы расчетов механических передач 
· правила оформления и разработки конструкторской документации;
·  взаимозаменяемость деталей 
Воспитательные: 

· воспитание умения работать в команде умения организовывать работу. 
Развивающие: 
· развитие компетенций. 

· развитие познавательных способностей, активизация интеллектуальных способностей, 

· развитие интереса к специальности

· расширение  кругозора, уверенности в своих силах. 

Методическая: 
· создание условий для проявления познавательной активности учеников
Учебное оснащение занятия:

Оборудование: ПК, проектор.

Раздаточный материал: карточки с заданиями, кинематические схемы, детали, чертежи, инструмент.

Методическое обеспечение урока: методическая разработка урока, презентация.

Критерии диагностики эффективности занятия: оценка результатов осуществляется таблицей результатов для каждого участника и каждой команды.
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План урока
	Этапы 

Прмерное время


	Раздаточный материал
	ХОД УРОКА



	1Организационный момент 5 минут


	
	Размещение команд и приглашенных, выборы  и размещение экспертов.

Психологический настрой на активную работу

Эксперты – 3 человека

Структурное подразделение №1 – 5 человек

Структурное подразделение№ 2 – 5 человек

Структурное подразделение №3 – 5 человек

	2 Вступительное слово 5 минут


	
	1 преподаватель:Найти работу, приносящую удовлетворение, обеспечивающую материальный достаток, предоставляющую возможность профессионального роста – мечта каждого, кто встал на извилистый, непредсказуемый путь под названием: «Поиск работы».

2 преподаватель:Выбранная вами специальность – техник-механик востребованная, благодаря полученным знаниям, вы можете работать по многим профессиям с высоким заработком и перспективами.

1 преподаватель:Сегодня мы с вами проиграем ситуацию, в которой вам придется, устраиваться на работу, используя свои знания по «Технической механике», «Допускам и посадкам» и другим дисциплинам цикла, а также личностные и социальные качества. На предприятии в качестве экспертов работают: называет  3х экспертов по фамилии

2 преподаватель:Хочется пожелать вам, чтобы каждому попались вопросы, которые вы знаете, ну, а если будут проблемы, то вы еще учитесь, и можно многое  наверстать.

1 преподаватель:На новом машиностроительном заводе, нужны такие специалисты, как Руководитель структурного подразделения; Механик

Конструктор; Слесарь ремонтник; Станочник 

2 преподаватель Прием на работу будет проходить на конкурсной основе, с учетом требований должностных инструкций.  От количества баллов, заработанных в конкурсах, будет зависеть ваша зарплата, а также сроки пуска агрегатов. На предприятие в первую очередь будет  принят лучший коллектив из перечисленных специалистов, во главе с руководителем, а так же лучшие по профессии, по итогам конкурсов. Фонд заработной платы у каждого имеет накопительный характер и будет фиксироваться в ведомости, для каждого участника и каждой команды.

	3Резюме(Практические задания в тестовой форме)

 10 мин


	Приложение А

Слайд 15
	1 преподаватель Началом приема на работу является резюме – которое станет вашей мини-рекламой на рынке труда

2 преподаватель Выдача бланков резюме, 

1 преподаватель Объяснение порядка заполнения (слайд); 

за один верный ответ вы получаете 100 рублей, деньги пойдут на формирование вашего оклада

2 преподаватель Анализировать резюме будут эксперты.

	4 Жеребьевка(Назначение руководителей, 

распределение профессий, получение кинематических схем для конкурсов )
5 мин


	Слайды 8, 9, 10 и 12, 13, 14
	2 преподаватель По рекомендации с места учебы руководителями структурных подразделений будут следующие студенты:

Фамилия Имя

Фамилия Имя

Фамилия Имя

1 преподаватель На предприятии планируется пуск такого оборудования как: (показ слайдов)

Мешалка

Элеватор

Подъемник

2 преподаватель Каждое структурное подразделение будет курировать пуск одного из перечисленных агрегатов. Задача каждого участника и коллектива в целом показать свою компетентность в вопросах обслуживания, эксплуатации и расчетов параметров передач привода этой машины. Вопросы, на которые вы должны ответить, в большей степени будут касаться передач, входящих в состав привода. 

1 преподаватель Рисунок агрегата, кинематическая схема и справочный материал у вас на столе. При ответах, можно пользоваться лекциями и другими источниками.

2 преподаватель Руководители назначены, а профессию определит счастливый случай – (Вытягивают бэйджеки)

	5 Собеседование с руководителями

10 мин
	Устный опрос, разбор проблемных ситуаций.
Приложение Б

Слайды 17, 18, 19
	1 преподаватель Следующим этапом приема на работу является собеседование с руководителями структурных подразделений

2 преподаватель Руководитель должен знать

· устройство, технические, эксплуатационные характеристики машин, механизмов и их систем находящихся на балансе структурного подразделения,

· их конструктивные особенности.

1 преподаватель Руководитель должен выполнять функции

· Координация работы коллектива.

· Ведение учета и составление установленной отчетности о производственной деятельности.

· Осуществление руководства производственно-хозяйственной деятельностью участка по ремонту и техническому обслуживанию.

2 преподаватель Правильные ответы определят вашу зарплату. Цена верного ответа 1000 руб, всего 5 вопросов, можно попросить подсказку у своего коллектива, но тогда деньги уйдут туда.

Пусть все дела идут удачно,

Желаю воплощения идей,

И очень сложные задачи

Что бы решались поскорей.

1 преподаватель На собеседование приглашаем руководителя структурного подразделения курирующего мешалку 
2 преподаватель На собеседование приглашаем руководителя структурного подразделения курирующего элеватор
1 преподаватель На собеседование приглашаем руководителя структурного подразделения курирующего подъемник
2 преподаватель Если вас не устраивает оклад, не отчаивайтесь, 20% от суммы окладов подчиненных предприятие вам добавит. Начинайте координировать работу своего коллектива, что бы не было ошибок у подчиненных.

1 преподаватель Эксперты, если резюме проанализированы, просим огласить результат



	6 Собеседование с ИТР и рабочими

10 мин
	Решение практических задач в письменной форме
Приложение В, Г, Д, Е

Слайды 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29.
	2 преподаватель Собеседование с ИТР и рабочими пройдет в письменной форме, каждому будет выдано задание с вопросами, с учетом должностных инструкций.

Конструктор должен знать 

· Стандарты, технические условия  на разрабатываемую техническую документацию.

· Технические требования, предъявляемые к разрабатываемым конструкциям, принципы их работы и эксплуатации.

Задание конструктору

· Стандартизованные параметры передач привода;

· Способ передачи движения в передачах;

· Виды разрушения передач;

· Прочитать чертеж.

За верные ответы к окладу до конструктора 3000руб

1 преподаватель Механик должен знать

· устройство и принципы работы оборудования по профилю деятельности организации; 

· механику промышленного оборудования.

Задания механику

· Провести кинематический расчет привода; 

· Провести силовой расчет привода;

· Назвать детали передач привода

За верные ответы к окладу механика до 4000руб

2 преподаватель Станочник должен знать 

· систему допусков и посадок;
квалитеты и параметры шероховатости;

· назначение и условия применения наиболее распространенных приспособлений, контрольно-измерительных инструментов, специального режущего инструмента;

· маркировку и основные механические свойства обрабатываемых материалов;

· виды фрез, резцов и их основные углы.

Задание станочнику

· Определение частоты вращения режущего инструмента;

· Материал для изготовления деталей передач привода и особенности изготовления деталей;

· Характер соединения деталей;

· Способы нарезания зубьев и инструмент.

За верные ответы к окладу станочника 3500руб

 1 преподаватель Слесарь ремонтник должен знать 

· Технологические процессы изготовления изделий; 

· Ремонт, монтаж, демонтаж, испытание, регулирование и наладка сложного оборудования, агрегатов и машин и сдача после ремонта; 

· Разборка, ремонт и сборка узлов и оборудования в условиях напряженной и плотной посадок.

Вопросы для слесаря

· Виды разрушения поверхностей; 

· Особенности эксплуатации привода;

· Смазка;

· Характер соединения деталей и степень точности.

За верные ответы к окладу слесаря 3000руб

Пример выполнения задания на слайде

После выполнения задание сдаем экспертам на проверку и ждем звонок на перемену. 

	Перемена

Во время перерыва разложить детали и инструмент  Посмотреть итоги конкурса ИТР и рабочих

	7 Конкурс  структурных подразделений

20  мин
	Решение практических задач
Приложение Ж

Слайд 30
	2 преподаватель Начинаем конкурс команд. Для закрепленногог за вашей командой оборудования необходимо

1. Установить класс машины 1000 руб

2. Определить ресурс работы привода 2500 руб

3. Произвести замеры детали 2500

Заполнить отчет. Сдать на проверку экспертам
На команду

	
	
	Во время БЛИЦ-ОПРОСА эксперты подсчитывают баллы

	8 Блиц-опрос

10 мин


	Устный опрос
Приложение И

Слайд 31
	2 преподаватель Каждый слесарь-ремонтник мечтает стать механиком, каждый станочник – конструктором, а каждый конструктор и механик – руководителем. Каждый руководитель мечтает продвинуться еще дальше и стать как минимум руководителем всего предприятия. Поэтому мы сейчас посмотрим, кто быстрее достигнет карьерного роста, используя полученные знания. Каждому структурному подразделению задается вопрос и за правильный ответ подразделение получает 500 рублей. Если подразделение на вопрос не отвечает, то вопрос переадресуется следующему подразделению и т.д. 

	
	
	Во время  подведения итогов лучший по профессииэксперты подсчитывают баллы за БЛИЦ-ОПРОС

	9 Подведение итогов 

5 минут
	Выступление преподавателей
Слайд 32
	1 преподаватель 1.Лучши конструктор__________________________

Фамилия Имя

Косинусы, синусы, тангенсы, котангенсы,

То плюсы, то минусы, то уклонов градусы, 

Чистота поверхностей, допуски посадки.

Словно белка вертишься днями без оглядки.

Под рукой умелой линии рождаются, 

На бумаге белой мысли отражаются

Пара линий новых, фаска и скругление – 

И почти готово все приспособление.

Сложный труд конструкторский требует внимания,

Но, чем больше трудностей, тем прочнее знания.

Очень даже может быть, опыт и умение

Вам помогут устранить жизненные трения.

Если станут возникать дрязги, неприятности, 

Надо ГОСТы почитать о шероховатости.

Это шутка, а всерьёз – слава вам, создателем,

Что решить любой вопрос могут обязательно!

2 преподаватель 2.Лучший механик_________________________________

Фамилия Имя

В механизмах самых сложных

Разобраться невозможно,

Но в запутанности схем,

В заковырках всех систем

И в машинных страшных тайнах

Разбирается механик.

1 преподаватель 3Лучший станочник____________________________________

Фамилия Имя

Прочную, сияющую сталь

В деле испытать пришла пора.

Из металла каждую деталь

Точно изготовят мастера.

2 преподаватель 4Лучший слесарь-ремонтник_____________________________

Фамилия Имя

Слесарь-ремонтник — что за молодец!

Выдумщик, помощник — в ремонте удалец!

Без его умений не справится завод,

Технике ведь нужен комплексный уход!

Поломку любую он можешь исправить, 

И снова машину работать заставить.

1 преподаватель Добавляем баллы за БЛИЦ-ОПРОС

5 Лучшее структурное подразделение во главе с руководителем

___________________________________________

Фамилия Имя



	10 Заключительное слово

5 минут
	Выступление преподавателей
Слайд 33, 34, 35, 36, 37, 38
	2 преподаватель Наш урок подходит к концу. В заключении хотим сказать, что

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

Студенты показал, как они могут организовать себя, в выборе методов и способов выполнения профессиональных задач в стандартных и нестандартных ситуациях. 

1 преподаватель ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями – работа была коллективная, было общение с коллегами по структурному подразделению, с работодателями. 

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий

Работая в коллективе, общались между собой и с экспертами, при выполнении заданий брали на себя ответственность за результат. 

2 преподаватель ПК 1.3. Участвовать в пусконаладочных работах и испытаниях промышленного оборудования после ремонта и монтажа.

ПК 1.4. Выбирать методы восстановления деталей и участвовать в процессе их изготовления.

ПК1.16 Участвовать в работах по изготовлению и обработке запасных частей и сборочно-монтажных работах. 

В ходе урока были затронуты вопросы пусконаладочных работ трех агрегатов, их устройство, способы смазка, виды разрушения, виды изготовления зубчатых колес. 

1 преподаватель ПК 2.3. Участвовать в работах по устранению недостатков, выявленных в процессе эксплуатации промышленного оборудования. 

ПК 3.4. Участвовать в анализе процесса и результатов работы подразделения, оценке экономической эффективности производственной деятельности.

Участники команд рассмотрели достоинства и недостатки механических передач, особенности работы передач, виды посадок и виды отклонения от номинала, что так необходимо учитывать в процессе эксплуатации

Эксперты оценили  экономической эффективность работы структурного подразделения,  провели анализ ошибок. 

2 преподаватель Обучающие цели  
научиться читать кинематические схемы; 

научиться подбирать методы и инструменты, обеспечивающие требуемую чистоту поверхностей и взаимное расположение сопрягаемых деталей; 

знать: виды механизмов, их кинематические и динамические характеристики; основы расчетов механических передач; 

правила оформления и разработки конструкторской документации;

взаимозаменяемость деталей 

– достигнуты.

1 преподаватель Воспитательные: 
воспитание умения работать в команде,  умения организовывать работу 

- достигнуты

2 преподаватель Развивающие: 
развитие компетенций. 

развитие познавательных способностей, активизация интеллектуальных способностей, 

развитие интереса к специальности

расширение  кругозора, уверенности в своих силах. 

- достигнуты
1 преподаватель
Одолевая неудачи,

Упрямо двигайся вперед,

От всех свою усталость пряча,

К той цели, что тебя зовет.

Пусть даже велика помеха – 

Не жалуйся, собой владей!

Не льстись на блески лжеуспеха,

Поверь в себя.

И верь в людей

И, пред собой и миром прав,

Ты все ж достигнешь цели трудной,

Той, что мелодиею чудной

Тебя звала, тебя избрав.

Д.Кугультдинов.



	Домашнее задание

5 минут
	Слайд 39
	По Технической механике: подготовить конспект «Передача винт гайка»

По Допускам и посадкам

Зайцев С.А. с 64…78; Соломахо В.Л. с 167…189 




Приложение А

Резюме (100руб за один верный ответ)

Фамилия 
Имя 

	№

п/п
	Вопрос
	Ответ

	1
	Передача, плавно регулирующая скорость


	Редуктор           Манипулятор             Вариатор

	2
	Как называются детали фрикционных передач
	Валки                 Катки                         Диски



	3
	Механизм, повышающий угловую скорость
	Редуктор            Вариатор        Мультипликатор



	4
	Способность конструкции сопротивляться разрушению
	Жесткость          Прочность          Устойчивость

	5
	36км/час =? м/с
	36м/с                  10м/с                     100м/с 

	6
	Сколько примерно Ньютонов весит гиря массой 1кг
	≈1Н                      ≈10Н                    ≈100Н 

	7
	Единицы измерения мощности
	Ньютон                      Джоуль            Ватт



	8
	Единицы измерения угловой скорости


	м/с                об/мин               рад/с

	9
	К какому классу машин относится генератор
	Технологическая  Энергетическая  Информационная

	10
	Если КПД=0,98, то потери составляют …..%


	0,98%               2%                     0,02%

	11
	Способность поверхности материала 

сопротивляться внедрению в неё других тел
	Прочность         Твердость     Вязкость         

	12
	Прочность при переменных механических напряжениях 
	Твердость     Выносливость       Пластичность

	13
	Допуск прямолинейности обозначается
	

	14
	Допуск круглости обозначается
	

	15
	Допуск цилиндричности обозначается
	

	16
	Допуск параллельности обозначается
	

	17
	Допуск перпендикулярности обозначается
	

	18
	Допуск наклона обозначается
	

	19
	Допуск симметричности обозначается
	

	20
	Допуск радиального биения обозначается
	

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 





Итого количество верных ответов _________________

Приложение Б

Кинематические схемы

Привод к мешалке

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Привод к подъемнику

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Привод люлечного элеватора

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 

Приложение В

Собеседование с руководителем
Собеседование с руководителем по приводу мешалки

(вопросы задает работодатель)

	№
	Вопрос
	Ответ

	
	К какому классу машин относится мешалка
	Технологическая (1000руб)

Энергетическая (0руб)

Транспортная (0руб)

	
	Какие передачи включены в привод мешалки
	Клиноременная и закрытая цилиндрическая косозубая (1000руб)

	
	Что такое модуль
	Часть делительной окружности, приходящейся на один зуб(1000руб)

	
	Почему твердость шестерни должна быть на 20…50 НВ выше твердости колеса. 
	Шестерня чаще входит в зацепление(1000руб)

	
	Если размер вала меньше размеров отверстия, то посадка
	С зазором (1000руб)


Собеседование с руководителем по приводу элеватора

(вопросы задает работодатель)

	№
	Вопрос
	Ответ

	
	К какому классу машин относится элеватор
	Транспортная(1000руб)

Технологическая (0руб)

Энергетическая (0руб)



	
	Какие передачи включены в привод элеватора
	Цилиндрическая закрытая шевронная и цепная

(1000руб)

	
	Что такое шаг
	Расстояние между одноименными точками 2х соседних звеньев (1000руб)

	
	Назвать три вида цепей, применяемых в промышленности, какие цепи применяют в приводах
	Грузовые; тяговые и приводные – в приводах (1000руб)

	
	Если размер вала больше размера отверстия, то посадка
	С зазором (1000руб)


Собеседование с руководителем по приводу подъемника

(вопросы задает работодатель)

	№
	Вопрос
	Ответ

	
	К какому классу машин относится электродвигатель
	Энергетические  (1000руб)

Транспортные (0руб)

Технологические (0руб)

	
	Какие передачи включены в привод подъемника
	Плоскоременная и червячная закрытая (1000руб)

	
	Что такое передаточное число
	Передаточное число показывает, во сколько раз передача понижает угловую скорость

(1000руб)

	
	Как в закрытых червячных передачах обеспечивают отвод тепла 
	Ребрами охлаждения (1000руб)

	
	Посадка, при которой возможен как зазор, так и натяг
	Переходная (1000руб)


Приложение Г

Задание конструктору

Привод мешалки

	1
	Какие параметры стандартизованы в передачах привода(500руб)

	
	Ответ:1 – сечение ремня и  длина ремня

2 - модуль

	2
	Способы передачи движения в передачах привода(500руб)

	
	Ответ:1 – трением через гибкий элемент

2 - зацеплением

	3
	Достоинства и недостатки передач(500руб)

	
	Ответ: 1.Ременная   Достоинство Простота конструкции и эксплуатации; плавность и бесшумность работы; возможность передачи вращательного движения на большие расстояния; невысокая стоимость.№2

Недостаток – Большие габариты; высокие нагрузки на валы, оси и их опоры; непостоянство передаточного числа.№7

2.Зубчатая Достоинство – Высокая надежность работы в широком диапазоне нагрузок и скоростей; компактность; высокий  коэффициент полезного действия; большая долговечность; простота обслуживания; постоянства передаточного числа.№1

Недостаток – Высокие требования к точности изготовления и монтажа; шум при работе и невозможность бесступенчатого (плавного) изменения передаточного числа.№8

	4
	Виды разрушения передач привода (500руб)

	
	Ответ:   Ременная – Износ ремня

Закрытая зубчатая 1. Усталостное выкрашивание и 2.Поломка зуба

	5
	Какая деталь представлена на чертеже(1000руб)

[image: image5.jpg]YW






	
	Ответ: шкив клиноременной передачи


Привод люлечного элеватора

	1
	Какие параметры стандартизованы в передачах привода(500руб)

	
	Ответ: Ответ:1 – модуль

2 - шаг

	2
	Способы передачи движения в передачах привода(500руб)

	
	1 – зацепление непосредственно;   2 – зацеплением через цепь

	3
	Достоинства и недостатки передач(500руб)

	
	Ответ 1.Зубчатая    – Достоинство Высокая надежность работы в широком диапазоне нагрузок и скоростей; компактность; высокий  коэффициент полезного действия; большая долговечность; простота обслуживания; постоянства передаточного числа.№1

Недостаток – Высокие требования к точности изготовления и монтажа; шум при работе и невозможность бесступенчатого (плавного) изменения передаточного числа.№8

2.Цепная    Достоинство Возможность передачи вращательного движение на большие расстояния ( до 8 м); отсутствие проскальзывания; высокий к.п.д. (η=0,97…0,99); передача больших мощностей №4

Недостаток Вибрация и шум при работе; требования интенсивного ухода. №6

	4
	Виды разрушения передач привода (500руб)

	
	Ответ: Закрытая зубчатая 1. Усталостное выкрашивание и 2.Поломка зуба

Цепная – износ цепи

	5
	Какая деталь представлена на чертеже(1000руб)

[image: image6.png]





	
	Ответ: звездочка




Привод подъемника

	1
	Какие параметры стандартизованы в передачах привода(500руб)

	
	Ответ:1 – сечение ремня(ширина), длина ремня и диаметры шкивов

2 - модуль 

	2
	Способы передачи движения в передачах привода(500руб)

	
	Ответ: Ответ:1 – трением через гибкий элемент

2 - зацеплением

	3
	Достоинства и недостатки передач(500руб))

	
	Ответ 1.Ременная   Достоинство Простота конструкции и эксплуатации; плавность и бесшумность работы; возможность передачи вращательного движения на большие расстояния; невысокая стоимость.№2

Недостаток – Большие габариты; высокие нагрузки на валы, оси и их опоры; непостоянство передаточного числа.№7

2 Червячная передача Достоинство Плавность и бесшумность работы; возможность получения больших передаточных чисел (до 1000); высокая кинематическая точность.№3

Недостаток –Низкий К.П.Д.; нагрев при работе; применения дорогих материалов; небольшие передаваемые мощности.№5

	4
	Виды разрушения передач привода (500руб)

	
	Ответ: Ременная передача - износ ремня

Червячная передача – заедание и усталостное выкрашивание

	5
	Какая деталь представлена на чертеже(1000руб)
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	Ответ: червячное колесо


Приложение Д

Задание механику 

Привод мешалки

	1.Определить мощность на валу рабочей машины: Рр.м.  =. Рэл.·η1·η2(к.п.д передач по справочнику, потери в муфте и подшипниках не учитывать) (1000р) 

Ответ: Рр.м.  =3,65кВт

	2.Определить передаточные числа передач, общее передаточное число привода (uобщ= u1 х u2) и частоту вращения вала рабочей машины (
[image: image8.wmf].
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Ответ: u1 = _______u2 =__ uобщ =5,6   nр.м. = 133,93об/мин

	3.По формуле
[image: image9.wmf]30
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определить угловую скорость вала электродвигателя и  рабочей машины, в рад/с , (1000р) Ответ: ωэл.дв=78,5рад/сек   ωр.м=14,0рад/с

	4.По формуле 
[image: image10.wmf]w

Р

М

=

 определить  момент на валах электродвигателя и рабочей машины(1000руб) Ответ: Мэл.дв=0,05кНм           Мр.м=0,26кНм


Привод люлечного элеватора

	1.Определить мощность на валу рабочей машины: Рр.м.  =. Рэл.·η1·η2(к.п.д передач по справочнику, потери в муфте и подшипниках не учитывать) (1000руб) Ответ: Рр.м. = 3,57кВт

	2.Определить передаточные числа передач, общее передаточное число привода (uобщ= u1 х u2) и частоту вращения вала рабочей машины (
[image: image11.wmf].
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Ответ: u1 = _______u2 =________ uобщ =5,6 nр.м. = 133,93об/мин

	3.По формуле
[image: image12.wmf]30
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определить угловую скорость вала электродвигателя и  рабочей машины, в рад/с , (1000руб) Ответ: ωэл.дв=78,5рад/сек   ωр.м=14,0рад/

	4.По формуле 
[image: image13.wmf]w

Р
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=

 определить  момент на валах электродвигателя и рабочей машины(1000руб) Ответ: Мэл.дв=0,05кНм    Мр.м=0,255кНм


Привод подъемника

	1.Определить мощность на валу рабочей машины: Рр.м.  =. Рэл.·η1·η2(к.п.д передач по справочнику, потери в муфте и подшипниках не учитывать) (1000руб) Ответ: Рр.м.  =3,23кВт кВт

	2.Определить передаточные числа передач, общее передаточное число привода (uобщ= u1 х u2) и частоту вращения вала рабочей машины (
[image: image14.wmf].
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).(1000руб) Ответ: u1 = _______u2 =________ uобщ =25   nр.м. = 30об/мин

	3.По формуле
[image: image15.wmf]30
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определить угловую скорость вала электродвигателя и  рабочей машины, в рад/с , (1000руб) Ответ: ωэл.дв=78,5рад/сек   ωр.м=3,14рад/с

	4.По формуле 
[image: image16.wmf]w

Р

М

=

 определить  момент на валах электродвигателя и рабочей машины(1000руб) Ответ: Мэл.дв=0,05кНм         Мр.м=1,03кНм


Приложение Е

Задание слесарю-ремонтнику

Привод к мешалке

	1 Рассказать, как происходит такой процесс, разрушения поверхности как усталостное выкрашивание (1000руб)  Ответ Усталостное выкрашивание – при наличии на поверхности микротрещин в них попадает масло, в момент контакта поверхностей запрессовывается и микротрещины превращаются в раковины.

	2 Что учитывает поправочный коэффициент ε=0,01 в формуле для определения передаточного числа ременной передачи и= 
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     (500руб) 

Ответ: проскальзывание ремня

	Чему равен угол в градусах клина клинового ремня  (500руб)  Ответ: 400

	3 Почему, картерная смазка не применяется для быстроходных зубчатых передач (500руб)  Ответ: Масло, при высокой частоте вращения , сбрасывается и не доходит до зоны зацепления

	4 Какая степень точности должна быть у тихоходных малонагруженных передач из перечисленных: 6, 7, 8, 9(500руб) Ответ: 9


Привод люлечного элеватора

	1 Рассказать, как происходит такой процесс, разрушения поверхности как абразивный износ (1000руб) Ответ: Абразивный износ – в место контакта попадают металлические опилки и поверхность истирается

	2 Объяснить маркировку цепи 3 ПР – 25,4 – 170,1 (500руб) 

Ответ Трехрядная приводная роликовая цепь,  25,4 – шаг, 170,1 – разрушающая нагрузка

	3 В чем отличие  втулочной цепи от роликовой (500руб) Ответ: На втулку надет ролик. Втулочная цепь без ролика

	4 Как проводят смазку цепных передач (500руб) Ответ: можно принудительно или картерное смазывание, при картерном цепную передачу помещают в корпус (картер)

	5 Какая степень точности более точная 6 или 9(500руб) Ответ: 6


Привод к подъемнику

	1 Объяснить, как происходит такой процесс, разрушения поверхности как заедание.(1000руб)

Ответ Заедание – из-за нагрева передачи частички одной поверхности привариваются к другой на одной раковины, на другой задиры

	2 Почему червячные передачи рекомендуют применять в приводах периодического действия  (500руб)

Ответ: Червячные передачи нагреваются

	3Чему равен угол профиля витка червяка (500руб)

Ответ: 400

	Какую смазку применяют для закрытых червячных передач(500руб)

Ответ: Картерную смазку.

	Какая степень точности рекомендуется для червячных передач из перечисленных :5,6;    7,8;     9,10. (500руб)

Ответ: 7,8


Приложение Ж

Задание станочника

Привод к мешалке

	1Почему число зубьев у зубчатых передач не должно быть меньше 15…17.(500руб) Ответ: при малом числе зубьев наблюдается утончение  профиля у ножки_

	2При какой твердости(Н˂350НВ или Н˃350НВ) нарезание зубьев производят до термообработки(500руб) Ответ : для колес с твердостью Н˃350НВ

	3 Определить частоту вращения сверла  nр.м = ? об/мин (1000руб)

Ответ: nр.м = _1500__об/мин

	
[image: image18]

	4 Способ изготовления зубчатых колес(1000руб) Ответ:Название способа:обкатка
Название инструмента:долбяк
[image: image19.jpg]




	5 Конструктивно необходимые поверхности, не предназначенные для соединения с поверхностями других деталей (500руб ) Ответ  несопрягаемые или свободные).


Привод люлечного элеватора

	1 Почему применение шевронных передач ограничено, по сравнению с косозубыми  (500руб) Ответ: из-за сложности изготовления

	2 При какой твердости(Н˂350НВ или Н˃350НВ) нарезание зубьев производят после термообработки(500руб) 

Ответ : для колес с твердостью Н˂350НВ

	Определить частоту вращения шпинделя nр.м = ? об/мин (1000руб) 

Ответ:nр.м = 150об/мин
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	4 Способ изготовления зубчатых колес (1000руб)

Ответ:Название способа: обкатка Название инструмента:червячная фреза
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	5Характер соединения деталей, определяемый получающимися в нем зазорами или натягами (500руб ) Ответ: посадка


Привод к подъемнику

	1Из какого материала изготавливают червяки 

( 500руб) Ответ:__из стали

	2Из какого материала изготавливают венцы червячных колес( 500руб) Ответ: из бронзы

	3 Определить частоту вращения фрезы 
nр.м = ? об/мин (1000руб)
Ответ:nр.м = 750об/мин
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	4 Способ изготовления зубчатых колес( 1000руб)Ответ: Название способа:копирование

Название инструмента: пальцевая фреза
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	5 Размер, служащий началом отсчета отклонений. (500руб) Ответ: номинальный размер


Приложение З

Конкурс на лучшее структурное подразделение

Привод  мешалки 

1 К какому классу машин относится мешалка(1000руб)

______________________________________

2 Определить ресурс работы привода (срок службы в часах)  (2500руб)

Срок службы 5 лет

Работа в 2 смены

Продолжительность смен 6 часов

На плановые остановки 15% времени

Ответ:_______________________Часов

3
Замерить вал шестерню( 2500руб)
1)Ширина венца   b=__________мм

2)Диаметр вершин dа =________мм

3)Модуль m=__________мм (округлить до стандартного)

4) Длина вала-шестерни L=___________мм

Привод  элеватора

1 К какому классу машин относится элеватор(1000руб)

_________________________________________

2
Определить ресурс работы привода (срок службы в часах) (2500руб))

Срок службы 5 лет

Работа в 2 смены

Продолжительность смен 6 часов

На плановые остановки 15% времени

Ответ:_______________________Часов

3 Замерить звездочку( 2500руб)
1)Ширина зуба    b=__________мм

2)Внутренний диаметр ступицы  dст=________мм

3)Шаг    р=__________мм (округлить до стандартного)

4) Длина ступицы Lст=___________мм
Привод подъемника

1 К какому классу машин относится подъемник(1000руб)

__________________________________________

2 Определить ресурс работы привода (срок службы в часах) (2500руб)

Срок службы 5 лет

Работа в 2 смены

Продолжительность смен 6 часов

На плановые остановки 15% времени

Ответ:_______________________Часов

3 Замерить Шкив ( 2500руб)

1) Ширина обода В=__________мм

2) Наружный диаметр ступицы dст =________мм

3) Диаметр шкива D =__________мм (округлить до стандартного)

4) Длина ступицы Lст=___________мм
Конкурс на лучшее структурное подразделение

(Ответы)

1 Класс машин(1000руб)

Мешалка – технологическая

Подъемник и элеватор транспортные

2 18615 часов для всех

3 Замеры (2500руб)

вал шестерня

1)Ширина венца   b=19,4мм

2)Диаметр вершин dа =45,1мм

3)Модуль m=5мм (округлить до стандартного)

4) Длина вала-шестерни L=182,3мм

звездочка

1)Ширина зуба    b= 3,5мм

2)Наружный  диаметр ступицы  dст=23,9мм

3)Шаг    р=12,7мм (округлить до стандартного)

4) Длина ступицы Lст=16мм
Шкив

1) Ширина обода В=44,2мм

2) Наружный диаметр ступицы dст =66,2мм

3) Диаметр шкива D =148,5мм 

4) Длина ступицы Lст=55,6мм
Приложение И

Блиц опрос

Верный ответ  - 500рублей

	1
	К какому классу машин относятся токарные станки
	технологические

	2
	Часть машины или механизма без применения сборочных операций
	деталь

	3
	Система тел, предназначенных для преобразования движения одних тел в требуемое движение других тел.
	механизм

	4
	Поверхности, по которым детали соединяются в сборочные единицы, а сборочные единицы в механизмы 
	сопрягаемые

	5
	Единицы измерения к.п.д
	Доли  или %

	6
	Способность конструкции выполнять заданные функции весь срок службы
	работоспособность

	7
	Окружности пары зубчатых колес, которые в процессе зацепления катятся одна по другой
	начальная

	8
	Как называется верхняя часть зуба
	головка

	9
	Как называется нижняя часть зуба
	ножка

	10
	По какому параметру зубчатых колес выбирают режущий инструмент для нарезания зубьев
	модуль

	11
	Идеальная поверхность, форма которой задана чертежом или другим техническим документом 
	номинальная

	12
	Название той части зубчатого колеса, которая устанавливается на вал
	ступица

	13
	Название части зубчатого колеса, где нарезаны зубья
	венец

	14
	Как изготовить зубчатое колесо диаметром 6 метров
	литьем

	15
	Наиболее распространенный профиль у зубчатых колес
	эвольвентный

	16
	Часть делительной окружности, приходящейся на один зуб
	модуль

	17
	Единицы измерения модуля
	мм

	18
	Размер, установленный при измерении  допустимой погрешностью 
	действительный

	19
	Материал, применяемый чаще всего для венцов червячных колес
	бронза

	20
	Имя ученого, в честь которого назван распространенный червяк
	Архимед

	21
	Почему червячные передачи  рекомендуют применять в приводах периодического действия
	нагреваются

	22
	Название 2х деталей  с разным диаметром у ременной передачи
	шкивы

	23
	Какой профиль ремня наиболее распространен
	клиноременной

	24
	Материал ремней
	резинотканевые

	25
	Какой параметр должен быть одинаков для зацепления у звездочек и цепи
	шаг

	26
	Какие приводные цепи получили наибольшее распространение
	роликовые

	27
	На какую деталь надет ролик в роликовых цепях
	На втулку

	28
	Способность материала не разрушаться и не проявлять остаточных деформаций
	прочность

	29
	Способность поверхности материала сопротивляться проникновению в неё других тел
	твердость

	30
	Способность деталей сопротивляться упругим деформациям.
	Жесткость 

	31
	Способность поверхностей деталей сопротивляться изнашиванию.
	Износостойкость

	32
	Какой способ смазывания применяют для тихоходных закрытых передач
	картерное

	33
	Сколько % углерода содержится в стали марки сталь 40  
	0,4%

	34
	Какой металл является основой бронз
	медь

	35
	Разность между наибольшим и наименьшим предельным размерами 
	допуск



	36
	Что является опорами валов
	подшипники

	37
	Чем соединяются валы между собой
	муфтами

	38
	Одна или несколько жестко соединенных деталей.
	Звено 

	39
	Что определяют в проектных расчетах
	Размеры

	40
	Способность конструкции находиться в равновесии
	Устойчивость
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